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Дружеството „Българска ста
рина“ предприе презъ 1927 г. 
разкопки при Преслав», кои го 
презъ 1928 год. се продължи
ха огъ Народния музей. Като 
се резултатъ на тѣзи разкопки 
откри „Златната Църмва“ 
на Симеона, както и развалини- 
тѣ на друга огромна сграда, на
вѣрно дворцитѣ на царетѣ отъ 
първото българско царство, 
чиято столица билъ Преслаеъ.

За сега може да се говори 
само за църквата, която е на

О
 пълно разкопани и сж закре

пени оцелѣлитѣ до наши дни 
стени. Разкопаването на двор- 
цигѣ е въ самото начало и за 

Іат -сега за тѣхъ нищо не може 
рг| да се каже. — Бждещи разкоп- 
Wi-ки-ще освѣтлятъ и тѣзи ста
за) рини.
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Златната църква е построе
на близу до р. Тича върху 
единъ хълмъ, отъ който се ви- 
ждатъ великолепни гледки на 
околностьта. Стенитѣ на цър
квата сж запазени здрави на 
нѣкой мѣста на една височина 
надъ три метра. Самата сграда 
има съвсемъ необикновенъ 
планъ и по тази причина тя 

ген има голѣмо значение за източ- 
70J но-християнската архитектура. 

вс| Още отначало трѣбва да от- 
) бележа, че при разкопкитѣ на 
4а златната църква не се откриха 
ма-важни документи за нейната 
jv история. Не се знае даже на 
о J. кой светецъ тя е била посве- 
■ств тена. Отъ единъ неясенъ над- 
олі лисъ, запазенъ върху една отъ 

а: стенитѣ, може да се предпо- 
тоі лага, че тя била посветена на 

ідеі Св. Ивана и че била съграде- 
ои на въ времето на нѣкой си не- 

т
и

се

познатъ въ историята „Павелъ 
книгопазитель“ (хартофилакъ).

Но въ замѣна на това зна
емъ друго едно важно обстоя
телство, то е, че откритата 

’Ѣі цъР,К8а е сжщата „златна цър
ква“, която е била построена 

ПЗ по заповѣдь на царь Симеона.
Това знаемъ отъ единъ бъл- 

, гарски ржкописъ отъ XIV в. 
1ЛС запазенъ въ московската Си- 
ІСК нодална библиотека, къмъ кой- 

то има една преписка, отъ ко- 
r ято се вижда, че българскиятъ 
і С преводъ на четиритѣ слова на 
I I птанасия Александрийски про

тивъ арианитѣ, направенъ по 
ЭИ поржчка на Симеона въ 906 
ИЛ година, е билъ преписанъ на 

следнята година отъ Чернори
зеца Тудоръ Доксовъ въ съг
радената наскоро отъ Симеона 
„златна църква“, която се на- 
мирала на устието на Тича. 

1ит> Похвалнитѣ думи, изказани 
yrf отъ Симеонооия съвременикъ

^оанъ Екзархъ за великоле
пието на царскитѣ дворци и 
църкви „съ безбройни камен- 
ни и дървени украшения и 
чУДна живопись, украсени от- 

В/Жтре съ мраморъ, медь. сре
бро и злато“, сжшо подхож
дат ь на жалкитѣ останки отъ 
старото великолепие на от кри
тата църква и съседнитѣ до 
нея царски дворци. Открититѣ 
колони отъ бѣлъ и разноцвѣ
тенъ мраморъ; мраморната, ке
рамична стъкленопозлатената 
мозаика, отъ които- следи и 
останки сж открити въ църк
вата, напълно подтвърдяватъ 
думитѣ на Йоана Екзарха зт 
великолепието на „златната 
църква“.

Както казахъ и по-горе, осо’ 
бени веществени паметници» 
освенъ колони, части отъ кор” 
низи, мозайки и други дребни 
предмети не се откриха при 
Преславъ. Не е намѣрена да
же нито една сребърна или 
златна по-ценна монета; всич 
китѣ намѣрени до сега монети 
сж медни, които иматъ значе
ние само за датирането на 
църквата. Това доказва, че 
църквата била разрушена, но 
преди това е била обрана.

Понеже намѣренитѣ монети 
иматъ значение за приблизи
телно опредѣление, до кога е 
сжществувала църквата, нека 
дамъ тукъ описание на прегле- 
данитѣ отъ менъ монети, про- 
изходящи огъ разкопкитѣ. Ед
на бронзова монета отъ рим
ския императоръ Гордианъ 111 
(238—244 г.) съ жена си Транк- 
вилина, сѣчена въ Анхиало; 13 
медни монети отъ Иванъ Ци- 
миски (967—976 г.); 1 сребър
на монета съ отрѣзани краища 
отъ Василии II българоубиеца 
(976—1025 г.); 1 медна монета 
отъ Теодора (1055—1056 г.), 
дъщеря на Константина VIII 
(1025—1028 г.); 4 медни моне
ти отъ Константина X Дука 
(1059—1067 г.); 8 медни монети 
корубести отъ Алекси I Ком
нинъ (1081—1118 г.); 2 медни 
монети корубести отъ Исакъ II 
Ангелъ (1185—1195 г); 4 мед
ни монети корубести отъ Алек
си III Комнинъ (1195—1203 г.)

Споредъ бележкитѣ на рж- 
ководителитѣ на разкопкитѣ, 
една отъ монетитѣ на Цимиски 
била намѣрена до самата цжрк- 
ва, южно, въ най-долния пласть, 
до втория цокълъ. Сребърната 
монета на Василий II била на
мѣрена южно до олтаря 
на 80 см. въ набития 
пласть; на 90 см. дълбо
чина по сжщото направление 
била намѣрена една монета огъ 
Константинъ X Дука; вънъ отъ 
атриума били открити 4 гроб
ници, въ една отъ които била 
намѣрена една отъ монетитѣ 
на Цимиски. Намѣрена е въ на
сипа и една малка сребърна 
монета турска (акче) отъ XVII 
вѣкъ.

Като изключимъ монетата на 
Гордиана III, която не се знае 
въ кой пластъ отъ насипа е 
намѣрена и която случайно е 
попаднала тамъ, всичкитѣ дру
ги монети иматъ връзка съ са
мата църква и могатъ да по
служатъ като документи за ней
ното датиране.

Огъ преписката на помена
тия по горе московски ржко
писъ трѣбва да заключимъ, че 
откритата отъ разкопкитѣ при 
р. Тича при Преславъ църква 
е сжщата Симеонова „златна 
църква“ и че тя е построена 
въ 906 или 907 г. Отъ намѣ
ренитѣ тамъ монети трѣбва да 
се предполага, че тя е сжще
ствувала до началото на XIII в., 
значи и въ времето на второто 
българско царство.

Не ще съмнение, че Пре
славъ е пострадалъ първъ при 
нашествието на руситѣ и сетне 
на визангийцитѣ; богатствата 
на дворци и църкви били огра
бени, но самитѣ сгради не ще 
да сж били разрушени. Сгради- 
тѣ тогава сж били напуснати 
изоставени на стихиитѣ. Разру
шението трѣбва да е почнало 
къмъ срѣдата на XI в. при на
шествието на кумани. маджари 
и печенези. Царетѣ отъ второто 
българско царство едва ли сж 
могли сериозно да мислятъ за 
заздравяването и възстановява
нето на преславскитѣполураз
рушени сгради. Това ни до
казва още и обстоятелството, 
че отъ прегледанитѣ отъ менъ 
монети, намѣрени при злат
ната църква, не се указа нито 
една българска.

Навѣрно златната 'църква е 
сжществувала полуизоставена 
до края на XIV в, и при поко- 
рението на България отъ тур- 
цитѣ, крепости, дворци и цър
кви въ Преславъ сж били до- 
разрушени и материалитѣ из
ползувани за постройки на 
джамии, мостове, чешми, ка
зарми, шосета и пр. Разруше
нието трѣбва да е продължа .

Външенъ изгледъ на златната църква

КООПЕРАЦИЯ 

„БЪЛГАРСКА ЗАХАРЬ“ 
везъ кредитъ.

Висшия кооперативенъ съветъ при Централната коо
перативна банка 6Ѣ разрешилъ 5 МИЛ. лева кредитъ на 
„Българска Захарь", сега, обаче, финансовия министръ за- 
черкналъ този кредитъ. Поради липса на другъ кредитъ и 
срѣдства, успѣхътъ на кооперацията остава проблематиченъ 
Отъ друга страна оставатъ още 1—2 месеца до фабрика
цията на цвѣклото. Ако за това кратко време кооперацията 
не построи фабриката, остава откритъ въпроса за преработ
ката на кооперативното цвѣкло,

Това положение създава голѣми грижи на коопера- 
циитѣ. Очевидно е, че и тукъ не сж избѣгнати грѣшкитѣ, 
които сж коствали толкова скжпо на кооперациитѣ и син
дикати. Сѣе се цвѣкло, безъ да има на лице фабрика за 
преработката му. Това е капитална гршка, съ най-лоши 
последствия. Какво ще стане съ цвѣклото, ако по финансови 
или технически причини не преработи фабриката? Този ва
женъ въпросъ не сж си задавали захарокооператоритѣ. И 
зле сж изложили и себе си и интервентѣ на кооперацията. 
При тЪва неразумно стопанствуване никой не би се решилъ 
да ги кредитира. А специално държавата, има право и дългъ 
да бжде внимателна при кредитирането на кооперацията, 
още не успѣла да прибере разпиленитѣ стотици милионни 
лева отъ „Асѣнова Крепостьй, „Въча и отъ разниіѣ тю
тюневи синдикати.

На 4, 5 86 б августъ т, г. 
се свиква въ София XIV ре- 
довенъ конгресъ на Съюза на 
служителитѣ отъ изборнитѣ 
учреждения съ дневенъ редъ: 
отчетъ на управителния коми
тетъ; отчетъ по новия зако
нопроектъ за обшинитѣ; док
ладъ на контролната комисия; 
насоки, срѣдства и цели на 
професионалното движение на 
изборнитѣ служители; какъ 
трѣбва да се реорганизира 
пенсиония въпросъ; измѣне- 
ние нѣкой членове отъ съюз
ния уставъ и др. Отъ Прес
лавъ замина кмета Бояджиевъ 
като делегатъ.

вало до XVII в , както юва ни 
показва намѣрената при раз
копкитѣ турска монета огъто
ва време.

Печатътъ — първа вели
ка сила

Днесъ вече печетътъ не е 
„седмата велика сила въ свѣта", 
както е казалъ единъ профе- 
соръ. Той е билъ такъвъ то
гава, когато днешниятъ френ
ски министъръ председатель г. 
Тардьо билъ още младъ жур
налистъ и като такъвъ единъ 
английски държавникъ го на- 
рекълъ „седма велика сила въ 
свѣта". Днесъ печата е първа
та велика сила въ социално-по
литическия животъ на нашата 
планета; той оежди диктатура
та, популяризира О. Н. и по
добри отношенията между дъ- 
ржавитѣ; сближи континентигѣ; 
помири раситѣ и направи ис
тинско чудо за 12 години отъ 
войната насамъ.



Земл ешието
Нашето селско стопанство 

преживѣва тежка криза, която 
така чувствително се отрази на 
цѣлокупния ни стопански жи
вотъ. Неговото будаще, обаче, 
— ако то остане въ днешното 
си положение — ще бжде още 
по-вече притеснено,защото вън- 
кашнитѣ пазари на неговото 
производство се заематъ отъ 
други страни. Руското и турс
кото жито — да не говоримъ 
за американското — ще завла- 
деятъ и египетския, и цариг
радския и гръцкия пазари. ТѢ 
вече силно конкуриратъ и поч
ти измѣстиха нашето жито и 
брашно.

Н да се мисли, че нашето 
земледѣлие безъ вънкашни 
пазари ще може да се съвзе
ме и да заживѣе единъ интен- 
зивенъ животъ, е неосновател
но мислене. Тоже е неоснова
телно мисленето, че търговския 
ни балансъ ще може да се по
добри безъ износа на земле- 
дѣлчески произведения. Нови- 
тѣ услови на международнитѣ 
пазари наложиха и новъ на
чинъ на производство. /Ако на
шето земледѣлие запази днеш
ната си форма, то е осудено 
на единъ цѣлъ животъ. Затова 
нему се налага да се реорга
низира, да приспособи произ
водството къмъ чуждитѣ паза
ри, съ една дума — следъ ка
то задоволи вутрешнитѣ нуж
ди отъ зърнени храни и други 
продукти, всичкото си останало 
производство трѣбва да прис
пособи спрѣмо чуждитѣ паза
ри. Вѣрно е, че всѣка държа
ва въ желанието си да запази 
собствения си производитель и 
националната си монета, из
дигна голѣми митнически бари
ери за чуждия вносъ, но е вѣр
но такасущо, че за онзи чуждъ 
вносъ, отъ какъвто се чувст
вува вугрешна нужда, митни- 
ческитѣ бариери се снишаватъ. 
Климатическитѣ условия на 
нашата страна су така бла
гоприятно съчетани, щото поз-

ще ни спаси.
воляватъ богато да виреятъ 
земледѣлски култури каквито 
нѣма другаде, или ако има, тѣ 
су по-единично, а не въ съ
жителство като у насъ. Като 
нашия селско стопански венецъ 
нѣма никоя страна.

Редомъ до ароматичната ро
за е доброкачествения тютюнъ, 
свилата, рапицата, слънчогле
да. отлично зеленичарство, аро
матични плодове и гроздя, пти
ци и добитъкъ, които по вкусъ 
нѣматъ конкуренти. Къмъ тѣзи 
култури могатъ да се наброятъ 
и други отъ второстепенно зна
чение. Тѣхното обработване до 
сега у насъ е ставало безсис
темно, а износа имъ съвършен- 
но неуреденъ. Новото време 
налага нова системг на произ
водство, новъ подборъ на кул
тури и изработване планъ на 
стопанска България. /Ако всич
ко това би се извършило въ 
съвършенна форма, безъ ор
ганизиране на пазаритѣ и пре
воза земледѣлска България не 
би сторила сигурна крачка 
напредъ,

Разбира се, че реорганизи
рането на нашето земледѣлие, 
неговото рационализиране и 
приспособяването му къмъ ну- 
ждитѣ на чуждия пазаръ е ед
на колосална работа, която 
трѣбва да ангажира всичкитѣ 
наши стопански институти, 
включително и държавата. Мо
дернизирането на земледѣли- 
ето е свързано съ разходи, ко
ито нашия селянинъ не може 
да посрещне съ собствени срѣ- 
дства. Такива не трѣбва да му 
се подаряватъ, но да му се да- 
ватъ съ дългосрочно изплаща
не.

Стопанското спасяване на 
страната ни е въ нейното зем
ледѣлие.

Нека на дѣло се заработи 
за неговото издигане, за да се 
спасимъ отъ економическата и 
политическата криза.

/А. Трифоновъ.

Деклариране имотитѣ на българи въ Добруджа
срокътъ е фаталенъ.

Лицата, които живѣятъ въ 
България, а иматъ имоти въ 
Нова Добруджа — Ромуния су 
длъжни да подадътъ най къс
но до 7 августъ декларации 
за имотитѣ си.

Съгласно чл. 10 отъ измѣ- 
нението и допълнението на 
закона за организирането на 
нова Добруджа имотитѣ трѣб
ва да будетъ опредѣлени съ 
названията, границитѣ, мѣсто- 
положението, селото, община
та, округа и да се покажатъ 
юридическитѣ основания, по 
които се владѣятъ, като се 
приложатъ актоветѣ. Декла- 
рациитѣ могатъ да будатъ по
дадени направо отъ стопани- 
тѣ или отъ пълномощни, род
нини, даже и приятели. Ето 
защо всички, които макаръ и 
живущи въ България, иматъ 
имоти въ Нова Добруджа (Ро- 
мъния) отъ горепоказанитѣ ка
тегории трѣбва да псбързатъ

съ декларирането имъ, понеже 
срокътъ изтича на 7 августъ 
тази година.

Всички, които су направили 
презъ 1924 година декларации 
следъ срока, предвиденъ отъ 
закона, могатъ да искатъ при
съединяването имъ къмъ нови- 
тѣ, които ще попадатъ, за да 
могатъ да будатъ разгледани 
едновремено и да се ползуватъ 
отъ доказателствата, прибаве
ни къмъ тѣхъ.

Тия пъкъ, които су подали 
въ срока декларации презъ 
1924 г. но тия декларации су 
били отхвърлени като непод
държани, и решенията не су 
били атакувани предъ апела- 
тивнитѣ комисии, могатъ въ 
сущия срокъ до 7 августъ, да 
подадатъ апелативни жалби. 
Следъ датата 7 августь не се 
приематъ вече нито деклара- 
циитѣ нито апелативнитѣ жалби

Шт Донъ Жуанъ
Най-големото узаконено 

беззаконие у насъ см превоз
ните средства, които се 
отпущатъ на официални 
лица и съ тѣхъ се вър- 
шатъ най-големите злоу
потребления подъ очите 
на властьта и то отъ 
отговорни фактори.

Ветерпнарниятъ лекаръ 
въ Пресли+ъ Хептенъ я 
ударилъ презъ просото, ка
то че ли се намира въ дър
жава безъ сайбия. Кару
царя и коня му, който 
загубилъ външно стъ на та
ктъ, служи само да отна
ся държавната особа за 
неговите чести и безъ честъ 
любовни похождения. По 
цела. нотъ това е неговото 
пред значение. Робски тег
ли колата нещастното 
животно и нема кому да 
се оплаче, защото гі окр. 
лекаръ не се загрижва за 
него.

Нека окр. ветеринаренъ 
лекаръ провери колко ns- 
ши това нещастно живо
тно, недояло, загцото даж
бата му се из яд а отъ голе
мия брой кокошки на док
тора, посредъ нощь отнася 
изгората на лекара. Въ 
четвъртъкъ на 31 м. м-цъ 
презъ нощъта не е ли от- 
каралъ учителката Сийка 
Янчева съ сестра й въ Шу
менъ не е ли ввелъ въ поне- 
делникъ сутринъта на 4 
того отъ кяіцата на съща
та лекара и кога се завър
на въ Преславъ, Ksdemo 
работните стопани тре
бваше да си губятъ време
то, да го чакатъ отъ донъ 
жуанското му похождение 
за да туберкулинизира до
битъка имъ?

Умоляваме окр, ветери
наренъ лекаръ, като него- 
въ прямъ началникъ, да ан
кетира следното'.

і) Колко пяти въ сед
мицата коня ходи въ Шу
менъ и дали се е мяркалъ 
предъ него подведомствения 
му, за да види на какъвъ 
халъ е дошелъ държавния 
конъ, отъ безконечните лю
бовни похождения на тоя 
самозабравилъ се държавенъ 
служитель.

2) Дяде отиватъ пари
те отпущани за фуражъ 
на коня — на докгиорски-

Възпитание и закрила 
на младежьта.

Едно добро дѣло незабеля
зано се твори въ гр. В.-Тър- 
ново. Това е пансионътъ за 
странни ученички, следващи 
въ среднитѣ училища въ града. 
На по-вече отъ 300 момичета 
отъ разни села на този ок
ругъ и отъ други градове, 
следватъ гимназията, търгов
ското или стопанско училища 
настанени по разни квартири, 
като по-вечето се хранятъ и 
по разни гостилници.

Културно просвѣтния съюзъ 
„Стара столица“ въ Търново,

водимъ отъ желание да при
бере поне една малка часть 
отъ тия девици въ едно, за 
едно по правилно развитие и 
възпитание, се е нагърбилъ 
съ не леката задача да обза
веде и поддържа единъ пан- 
сионъ за тия ученички. Усло
вията за записване въ панси
она су почти готови и ще се 
изпращатъ на всѣкиго, който, 
ги поиска.

Ние поздравляваме тази ху
бава инициатива.

^еЯСТОЯЩКЯ брой закъсня 
по технически причини и се 
издава двоенъ. За напредъ ве
стника ще излиза редовно.

ше кокошки или въ лекар
ския джобъ?

3) 1\акъ преглежда и ле
кува болния добитъкъ, съ 
лекарства или съ несенъ, 
„о моя лучпя" и защо прес- 
лавци откарватъ добитъ
ка си въ Шуменъ?

4> За какво използува ко- 
няра Димчо, за да гледа 
конюшната и коня или 
за слугиня въ кящи?

Въпросчетата ще про- 
дължимъ, за да види нача
лството му до к&де е о- 
тишелъ тоя забравилъ се 
Неговъ подведомственъ.

Преславски Сящия изпжлнитель

Обявление № 453
На 16 /Азгусть 1939 год. по изпулн. дѣло № 453... 

ще продамъ въ с. Върбица на публиченъ търгъ разн 
жими имоти оценени 25,900 лв. принадлежащи на Вас? 
Вълковъ отъ с. Върбица за въ полза на „Съединените 
тюневи фабрики“ — гр. Шуменъ за 25570 лв.

гр. Преславъ 4|ѴШ 930 год.

Сждия Изпълнитель: П.

II Сждия-изпълнитель при Шуменски Окр.
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Обявление № 165
На основание изпълнителния листь подъ № 1885'- Г 

денъ отъ Преславски Мирови сждъ на мартъ 1925 гоь Е 
полза на земледѣлската банка отъ гр. Преславъ срещу.. Г 
Кънчевъ отъ с. Смѣдово, за искъ отъ 1000 лева ст. лиЈ * 
разноски, и съгласно чл. 807 — 823 отъ Гражданското^ * 
производство, обязявамъ, че 15 дни следъ датата на е- 1 
кратното публикуването настоящето въ в. „Преславски1 
сти“ до онова число отъ следния месецъ. което съотв«- [ 
вува на датата на обнародването въ канцеларията ми' 
трае публичната продань на следующото длъжниково j г 
вижимо имущество, свободно отъ залогъ и запоръ, aw? 
но: 1) Низа въ землището на с. Смѣдово местностьта ,Гс с 
ма плевница“ отъ 5.2 дек. при съседи: /Атанасъ Тодор-- 
ИлияН. Чепишевъ иН-тѣна Жечо /Аригиловъ оценени601 п

2) Нива въ сжщото землище местностьта „Деневъ L н 
денецъ“ отъ 2 декара при съседи:* Кою Жечевъ, Юрл> с 
Калояновъ и ГЫть оценена 5250 лв.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ кг< б 
ларията ми всѣки присътственъ денъ и часъ, за да пре: б 
ждатъ книжата и да наддаватъ. р

Гр. Преславъ, 4 /Августь 1930 год. и
е 

Сждия Изпълнитель: П. Цен: и 
т 

II С^ция-изпълнитель при Шуменски Окр. Сж к

Обявление № 16 і
На основание изпълнителния листь подъ № 132 из: б 

денъ отъ Преславски Мирови Сждъ на 11-й I 929 ■ т 
въ полза на Дана Т. Станчева отъ гр. Преславъ, срі ц 
Патлей Ивановъ отъ гр. Преславъ, за искъ отъ 7559 й в 
ст., лихви и разноски, и съгласно чл. 807—823 отъ Граж: Е 
ското судопроизводство, обявявамъ, че 15 дни следъ даго н 
на еднократното публикуване настоящето въ в. „Преспа»: п 
Вести“ до онова число отъ следния месецъ което съотве:: р 
вува на датата на обнародването въ канцеларията ми б 
трае публичната продань на следующего длъжниково нец г 
жимо имущество, свободно отъ залогъ и запоръ, а имен п

1) Нива въ Преславското землище местностьта „Кори? к 
отъ 4.4 дек. при съседи /Ангель Стойчевъ, Геро Юрданс д 
и Тони Желѣзовъ оценена 8458 лв. н

2) Нива въ сущото землище местностьта суща с е
1 дек. при съседи: Димитъръ Георгиезъ, Юрданъ Драги! 
и поляна оценена 1920 лв.

Желающитѣ да купятъ могатъ да се явятъ въ канце 
рията ми всѣки присутственъ день и часъ, за да препи 
датъ книжата и да наддаватъ.

Гр. Преславъ, 4 /Августь 1930 год.
СудияИзпълнитель: П. Цена

II Сждия-изпъл. при Шуменски Окржж. Сжд

Обявление № 655 I
На основание изпълнителния листь подъ № 310 из; 

денъ отъ Шуменски Окруженъ судъ на ІЗОктомврий 
год. въ полза на П. Василевъ & К. Станчевъ отъ гр. L 
менъ срещу Радушъ Ивановъ отъ гр. Прессавъ за искъ: 
11000 лева лихви и разноски, и съгласно чл. 807—825 
Гражданското судопроизводство, обявявамъ, че 15 дни еле
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датата на еднократното публикуване настоящето въ „Пр с 
лавски вести“ до онова число отъ следния месецъ, кое 
съответствувана на датата на обнародването въ канцелар 
та ми ще трае за втори путь публичната продань на еле: т 
ющето длъжниково неДВ^ЖММО имущество свободно с 3 
залогъ и запоръ, а именно: j

1) Нива отъ 5’7 дек. находяща се въ'землището на’ 
Преславъ въ местноста „Новнитѣ“ (Добривъ Чаиръ) дос л 
седи: Мирчо Пеневъ, Шербанъ Дуневъ, Добри Кулеві 
/Ангелъ Кулевъ оценена 20520 лева.

2) Нива отъ 3 9 дек. находяща се въ сущото землище f g 
стноста „Новнитѣ“ (Кашлитѣ) до съседи: Патлей Ивансе Е 
Митю Бояджиевъ и путь оцен. 16380 лева. | с

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канй к 
ларията ми всѣки грисутственъ |день и часъ, за да nf. г 
глеждатъ книжата и да наддаватъ. р

гр. Преславъ, 25 юлий 1930 год. е
Судия-изпълнителы П. Цено: н

Д-ръ Б. СПИРОВЪ
се установи въ Преславъ. I
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Стр* 3 __________ __ _ _____ . ~ ,

Скици отъ змтиптп Върбица.
Едно 'твърде популярно съ 
нэ развито занаятчийство 

X миналото е селото Върбица 
Разположено въ подножието 
на Върбишкия балканъ, въ 
полината на р. Камчия, селото 
съперничи съ всички села въ 
Герловото, както по броя на 
интелигенцията си дългата и 
оживена чаршия, а така сжщо 
и по своето мѣстоположение. 
Върбица има здравъ климатъ 
чудно хубави околности съ 
буйни гори и сладка балкан
ска вода. Общинската управа 
трѣбваше отдавна да провъз
гласи селото за курортно, за- 
щото покрай природнитѣ си 
прелести въ селото липсватъ 
и безбожнитѣ спекуланти и ни
къде не е така ефтино, както 
тамъ.

Пътуването е много удобно 
и приятно. Отнася те автомо
била на Начо или бай Друми 
и съ тѣхното сигурно шофи
ране презъ завоитѣ покрай 
Камчията незабелѣзано при
стигать въ селото.

Покрай ’всички красоти и 
преимущества на Върбииа 
надъ другитѣ села, въ селото 
се намиратъ и забележителни 
личности и ставатъ твърде за
бавни истории, които може 
би другаде не се случватъ. 
Неотдавна за единъ басъ за 
избора на кметъ се жертвува 
единъ кракъ. Наистина не е 
шега работа! Преди 2 месеци 
трѣбзало да стане изборъ за 
кметъ. Една отъ забележител- 
нитѣ личности, зодия необик
новена, Николай Давидовъ по 
убеждение |земедѣлецъ, по 
професия касапъ, бозаджия, 
ловджия и пр. хваща се на 
басъ съ съселянина си Бра- 
той Петровъ, кой ще бжде 
кмета. За щастие Николай Да
видовъ спечелва баса, и трѣб- 
вало да се унищожатъ 2 аг
нета и доволно количество 
преславско вино, за възбуж 
дание духоветѣ на голѣмъ 
брой сеирджии, дигатъ се на 
гуляй въ мѣстностьта Юрта, 
подъ дебели сѣнки, на агнеш
ки шишъ и студено вино. Е- 
динъ отъ сеирджиитѣ, които 
никога не губятъ отъ кой да 
е басъ, Начо Марсинковъ въз- 
пламенилъ се отъ дветѣ об
стоятелства, новъ кметъ и 
болъ вино, разхвърля се и го 
избило на борба. И други не 
сж останали назадъ отъ по
каната и почва се борбата. 
Начо не се задоволява съ е- 
динъ, но хваща трима души. 
Тримата натискать нужднитѣ 
части на възпламенения орга- 
низъмъ на Начо, той издига въ 
въздуха тритѣ екзямпляри и 
тржсъ .... счупва се кость- 
та на едина отъ потрѣбнитѣ 
му крака създадени и за хо
дене. Два месеци лежи нашъ 
Начо, не скърби за счупения 
си кракъ, но мъчно му е за 
кмета че не заслужи да си 
счупи крака за него . . .

Една отъ знаменитѣ лично
сти е и бай Ианъ Гоговъ кръч- 
маръ. пом, кметъ народнякъ 
Като му погледнешъ шкембе
то, ще кажешъ че е излѣ- 
залъ отъ нѣкой Цариградско 
дембелхане, а като му видишъ 
прислужването ще речешъ да
ли не млада булка, на свекъръ 
и свекърва да шета.

Радиотелеграфна станция за 
бърза информация не липсва 
ВЪ се^ото' Представлява се 
отъ бай Жеко Марковъ. До 
като слънцето оше не е из- 
грѣло, той знае кой какво е 
рекълъ и какво ще рече, как
во е станало и какво ще ста
не презъ деня.

Купувачъ на хорски мнения 
е бай Друми Ганчевъ. Купува, 
но не продава, малко приказ
ва, много работи. Пенсионеръ 
Пачитанъ и уважаванъ отъ 
всички да го гледашъ, хасълъ 

върбицалия, хеменъ ще му 
кажешъ, чалъ бе ченгене, и 
ще се сконфузитъ отъ сертъ 
калема и умнитѣ му при
казки.

Конкурси ставатъ и тукъ. 
Георги Боневъ е издържалъ 
конкурса въ надпиване на кли- 
ентитѣ си. И като награда за 
конкурса затворилъ кръчмата 
и сега подържа кафене но не 
може да свикне на горчивия 
му вкусъ.

Не по малка знаменитость 
е и бай Стефанъ Симеоновъ 
По професия балтаджия, по 
убеждение народнякъ, окр. 
съветникъ, ловджия съ единъ 
куршумъ два заяка бие ако 
сж вързани единъ до другъ.

Зарегистриралъ е голѣмъ 
успѣхъ въ общинската си по
литика като бившъ кметъ ие 
сключилъ договоръ за общин
ско здание съ наемъ седемь 
осемь--пжти, отколкото струва, 
за да се облагодетелствува 
наемодателя, а да плаща еха- 
лето.

Нищо не би струвала Вър
бица ако не съществуваха и 
следнитѣ знаменитссти. Сто- 
янъ Куцаровъ, Димитъръ Ев
ропата, Вълчанъ Гугевъ, Илия 
Вълковъ и още нѣкой. 
Първиятъ бай Стоянъ 
е популяренъ въ посто
янството си да б ж д е не
постояненъ въ политическитѣ 
партии. Въ този моментъ е 
демократъ, но не е останала 

Отворена е АПТЕКА въ гр. ПрбСЛПВЪ 
ма Никояа Кюистлеръ з-з

МОДНО ШИВАШКО АТЕЛИЕ 
,,zz zs zs: ъ“ 

на

Стойчо Юр. Байрямовъ 
гр. Преслав ъ до мировото съдилище

ПАРИЖЪ и пакъ ПАРИЖЪ
Винаги ще намѣрите доброкачествени платове 

габърдинъ, спортни и вълнени 
шаецн отъ фабрика Габрово и Сливенъ.

Работи се по последнитѣ журнали на цени 
конкурентни.

Леко изплащана. На чиновници на 3 
месеци срещу разписка.
1—2 Съ поздравь: ПЯРИЖЪ—Преславъ.
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■ КОШНИЧАРСКА РАБОТИЛНИЦА 
на

СТЕФА 1Ъ ДОБРЕВ/Ь
до Данъчното Управление

'ПТП Я. ВсЬкакви домашни ме- 
|||Ип бели, детски играчки, 
IU1UH. кошнички, куфари и пр.
Изработка ЧИСТЯ и СОЛИДНЯ. з-з

Ангелъ Ст. Момовъ 
— Преслав ъ. —

Съобщава на всички притежатели на вършачки отъ око
лията, че и тая година има на складъ въ града и гарата 
синя газъ за трактори а също така бензинъ, га- 
зйалъ (нафтъ), минерални и цилиндрови масла, 
гресъ отъ известната имъ марка „Шеллъ“, които 

по качество и цена сж пенадминатм досега.

Христо Сланевъ
Търговецъ — Преславъ

продава ^азни манифактурни и колониални стоки 
разни „Мшлионъ“ прежди, оксфорди платна и прежди „Бъл- 
гарски”Балдерстонъ“ отъ прочутата фабрика „Текстилъ“ въ

Варна и разни други стоки на много износни цени. 2—3

ewa

партия, да не е миналъ. Съ- 
желява, че нѣма нѣкоя нова 
за да проучи и нейната плат
форма. Димитъръ Европата, 
фигура, незначителна въ про- 
тивовесъ на громкото му и 
велико име, живѣе да ръко
маха, да те заприкаже и съ 
едно весело „андра мондра" 
да ти пожелае каквото искашъ.

Вълчанъ Гугевъ, богаташъ 
е колкото да не е сиромахъ. 
Покрай всѣкидневното му 'за
нятие бакалия и търговия, 
служи и на всемогъщия ба
хусъ, и то понѣкога по сед
мици, само че не пие своею 
имане, а на Кьоръ Пенчо зла
того.

Какво би била. Върбица 
безъ бай Илия Вълковъ?

Не му е нуждно образование 
при наличноетьта на неговитѣ 
националъ либерални идеи. Три 
характерни качества прите
жава: учена неграмотность, за- 
емалъ високи длъжности, безъ 
да може да се подпише даже 
на ведомостьта; шефъ на зев- 
зецитѣ и самъ зевзекъ; а най 
отличителното качество, че 
става на всѣкиго и за всичко 
свидетель и е готовъ да глът
не евангелието съ корицитѣ 
барабаръ.

Весела и забавна Върбица, 
гордость на Герлово, трѣбва 
по често да те заобикалятъ и 
те опознаятъ, отъ всички кра
ища, но трѣбва силна ръка 
въ общинската ти управа, да 
застанешь на предишната си 
висота, както преди достойно 
си носила името златна,

Паладинъ

— Въ Русия се отглеждатъ 
коне само съ цель, да се пра
вятъ отъ космитѣ имъ лжкове 
за цигулки.

— Сърдцето на вегенгарта- 
неца бие средно 59 пжти въ 
минута а на месоядеца 75 пжти.

— Ливерпулската катедрала 
има най-голѣмия органъ въ 
света. Той е съ петъ реда кла
виши 222 копчета за изтегляне, 
118 регистри и 20,934 свирки.

— Китай е подарилъ на Об
ществото на Народитѣ най-го- 
лѣмата китайска енциклопедия 
състояща се отъ 36,000 тома и 
и 5 милиона страници.

— Единъ грамъ медъ се съ
бира отъ една пчела за 14 дена.

— Въ Перу расте памукъ въ 
13 различни отенъци.

— Руситѣ жени били винаги 
по-вече въ свѣта, отколкото 
жени съ тъмни коси.

— Човѣшкия скелетъ се съ
стои отъ 198 кости.

— Най-голѣмата тяжесть мж- 
жътъ достига на 40 год. а же
ната на 50 г.

ЗА НЕОКАСТРЕНО 
МЕШЕ

Народа и чимогннчеет- 
вото.

Нашето селско насе
ление е въ паника то 
е въ тревога за утрешния 
день. Ценитѣ на произве
денията му cjs минимал
ни у той губи покупател
ната и платежноспособ- 
наша сила и не знае какъ 
іие събере двата края. И 
въ тая паника, когато 
земледњлцип ѣ съ лица 
стоятъ предъ вършачкитѣ 
или на хармана и броятъ 
зърно по зърно, треперятъ 
надъ плода на своя трудъ 
унили и загрижени се еръ- 
щатъ отъ лозята^ отъ 
които ш,о годе очакватъ 
за подобрение на хала имъ 
и които изглежда не ще 
б&датъ добри, отчаяние 
обхванало стопанитѣ отъ 
лозарство и земледѣлие, 
въ тия именно томенти, 
голѣми и малки чиновни
ци, отъ щефаимъ до раз- 
сплния, тръгнали по уго
дата си и използуватъ 
държавнитѣ превозни сред
ства, предзначени за слу
жба и за коишо толкова 
много разходи се правятъ 
Единъ разкарва тъща си, 
другъ балдъза си, трети 
семейството си като чели 
тия забравили се чиновни- 
гщ, не знаять какъ да па
зятъ държавната вещъ. 
Народътъ се възмущава, 
защото всичко отъ него
вия гръбъ се иска, но и 
всѣко търпение има своя 
предѣлъ.

Стига разточителства, 
мислете за тоя обреме
нялъ и ошрупанъ съ данъ
ци народъ. Още гце имаме 
възможностъ до пс&ти, да 
изнесемъ отъ кого и какъ 
се използувашъ държавни- 
тѣ превозни срѣдства.

Камчийски.
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Награденъ ©тъ н. в.
Царя.

Председателътъ на дружест
вото на журналиститѣ въ Плѣ- 
венъ, г-нъ Ив. Миндиликовъ 
е награденъ отъ Н. В. Царя 
сь офицерския кръсть на ор
дена, за гражданска заслуга, 
IV степень по случай армей- 
скитѣ спортни състезания.

^редсодательтъ на Бур
гаската окр. постоянна коми
сия г. Козаровъ посети града 
ни на 25 юлий. Той пжтува, 
съ съ цель да проучи условия
та за преки съобщения между 
двата окржзи Шуменъ и Бур- 
газъ. Г-нъ Козаровъ посети ста- 
ринитѣ въ Патлейна и музея 
въ града и е останалъ възхи- 
тенъ отъ добрата уредба на 
последния,

g Пмткепродавбкото сдру
жение „Св. Трифонъ“ въ Шу
менъ е взело решение отъ 4 
того да не продава бира, като 
иска намаление цената на би
рата и подобрение качеството 
й. Взетото решение е твърде 
навременно и похвално.

Бръснарницата „Луксъ“ 
на Илия Стойчевъ, се намира 
срещу Б. Н. Банка.

Въ Върбица е измѣрено 
мѣстото за гара. Отмѣненъ е 
строежа отъ тѣснолинейка на 
нормална линия.

Стопанството „Тича“ въ 
с. Доленъ-Чифликъ отпраздну- 
ва на 2 августь патронния си 
праздникъ. Имаше парадъ на 
трудоваци! Ѣ, народна трапеза 
и трудовашки игри.

бСИЧКИ божии създания 
обичатъ ^захарьта. Животнитѣ 
въ гората я получаватъ чрезъ 
меда, насѣкомитѣ чрезъ цвѣ- 
тята, а домашнитѣ животни, 
като кучето и коньтъ съ удо
волствие я хрускатъ отъ на- 
шитѣ длани.

РазиопКМТЬ въ Древния 
дворецъ на Симеона продъл- 
жаватъ. Разкрити сж галериитѣ

СтаринитЪ въ Патлейна и 
златната Симеонова църква, 
привличатъ много туристи и 
се посещаватъ отъ много уче
ници отъ всички краища на 
България.

$3алкит£ деца нѣматъ 
къмъ нищо друго такова вле
чение, както къмъ захарьта 
Щастливитѣ гризачи на бучка 
Захаръ инстиктивно схващатъ 
че захарьта е най-добра и не
жна храна.

Печеливши билети отъ 
лотарията въ полза на Читал. 
Развитие теглена на 26 ѴП т. 
г. По 1000 лв. № 3809; 7905, 
9698, 8421, по 5000 № 63 46 
10,000 лв. № 1567 по 500 лв. 
№№ 9853, 8169, 7886, 9430, 
3657, 6493 по 200 лв. №№ 
2564, 6688, 1848, 6048, 1482, 
7536, 0693. 6245, 2533, 4135. 
8611,1407/2зб6, 8750, 1280,5169

Общината е закупила два 
свински разплодници отъ чиф
лика кабиюкъ.

Деньтъ на Караджата ще 
се отпразднува на 10 того.

Министерството на на
родната просвѣта е издало на- 
реждание да се считать увол
нени отъ началото на идната 
учебна година всички учител
ки съ 25 годишна и повече 
отъ 25 юдишна служба, които 
не сж глави на семейства.

Изказваме благодарность 
къмъ читателитѣ и абонатитѣ 
ни отъ с. Върбица, които ни 
подкрепиха съ внасяне на обо- 
намента.

КНКГИ за подвързия се 
приематъ въ редакциятани,



Криза!
Криза! Криза! Всѣки вика 
и зове ви за борба!
Криза! Криза! тжжно шепнатъ 
вечъ и детскитѣ уста!
Криза! Криза! Не излиза . . . 
ще измрѣме, господа!
Криза! Криза! вечъ не стига 
и последната пара.
Страшна криза вечъ заседна 
по паланки и села 
тая криза ни дотегна 
вечъ на клетитѣ сърдца. 
Криза! Кризг.! Хайде всички 
на протестъ и на борба 
Чашитѣ дигнете смѣло, 
шумно, въ Калювата механа!

Рачо Румичъ.

ТЯ! Ще се закълнешъ ли, 
че не ме обичашъ зарадъ па- 
ритѣ ми?

— Той: /Ако ми дадешъ 
100000 лева ще се закълна.

— Но г-не, не забравяйте, 
че съмъ омжжена.

— Добре госпожо! Тогава 
забравете вие това!

Коаятъ на една любовъ.
Момци не вѣрвайтена изго- 

ритѣ си.
Случката станала тия дни 

въ престолния ни градъ Прес- 
лавъ. Момъкъ единъ отъ гор
ната махла билъ влюбенъ до 
полуда въ една мома отъ дол
ната махла Момата за да из
пита силата на пламенната му 
и буйна младежка любовь по
искала отъ възлюбления си, 
да и купи чифтъ обуща. Зеръ 
сега живѣемъ въ вѣка на 
смѣткитѣ, защо да не изпол
зува пламенитѣ чувства на из- 
горѣлия по нея.

Любовьта граници не знае. 
Младежьтъ макаръ и беденъ 
решилъ да прибѣгне до край
ни срѣдства и да докаже, че 
е готовъ на жертви предъ ол
таря на любовьта. Баща му 
вършѣлъ на една отъ вър- 
шачкитѣ. Една вечерь, заслѣ- 
пенъ отъ силна любовь мла
дежа смъква отъ колата чо- 
валъ жито, продава го и съ 
паритѣ купилъ мечтанитѣ обу- 
ша на любимата на сърдцето 
му.

Нали жената е невѣрно и 
непостоянно существо, следъ 
като получила обущата охлад
няла къмъ изгорника си и му 
подхвърлила динена кора, а 
най печалното, че люто се по
диграла съ него. Бащата на 
влюбения научава се за лип
сата на житото и за да охла
ди чувствата му настила го 
здравата по заднитѣ му телеса.

И така нещастния младежь 
е постигнатъ отъ две злопо
лучия: измамена любовь и про
шарени части.

Ергени не се хващайте на 
женска въдица, за да не ви 
постигне сжщата участь.

СМѢХЪ И ЗАКАЧКИ

Оригинали изъ Герлово.

— Тази порция не кара да се смѣя. Та тя е 
много микроскопична

Келнера: Можете свободно да се смѣете за 
смѣхъ пари не вземаме.

БЪЧВАРСКАТА РАБОТИЛНИЦА I
— на —

Милонъ Девеляковь

I
 изработва по поржчка ракиени и конячни 
БУРЕТА отъ 30 литри нагоре и винени БЪЧВИ 
отъ 300 литри до 3,000 литри отъ чистъ бѣлъ 

и сухъ дубовъ материалъ. -
Работа АКУРАТНА. — Цени УМЂРЕНИ, -

Иванъ Юрдановъ Ламбові
Търговецъ — Преславъ.

Пустота би било въ свѣта, 
ако не бѣха великитѣ хумо- 
ристи и сатирици, да внесътъ 
свежа струя въ дѣлничностьта 
на живота, а още по пуста би 
била красивата Герловска до
лина, ако не бѣше се заселилъ 
тамъ Шкодрата Рачо.

Всѣки единъ пжтникъ щомъ 
мине презъ с. Кара Демиръ 
като магнить е привлеченъ 
отъ внушителната табела на 
заведението му „Розова доли
на“ кждето за проклятие нѣма 
нито стръкъ роза, нито шип
ка, нито поменъ отъ нея и 
громкия му заповѣднически 
гласъ, съ затрогваща интона
ция ще те накара непремено 
да се отбиешъ и отъ любо
питство да разгледашъ голѣ- 
мия щабъ на оберкелнеритѣ 
и гарсонитѣ на които заповѣд- 
ва, а самъ си ^прислужва, за- 
щото фактически тѣ не сжще- 
ствуватъ. Щомъ изрече поржч- 
ката пренасяшъ се въ нѣкой 
парижки локалъ, и вкусишъ 
ли отъ сервираното, давашъ 
право на думитѣ му, че само 
на три мѣста въ свѣта ще на
мѣритъ нѣщо хубаво: въ Ка
ра Демиръ, София и Парижъ!

Преди 2 години Кара Де
миръ е било най обикновено 
село, а сега славата му се 
пръска по четиритѣ краища

Рибаоіка екіпбдиция.
Завчера една риболовна ек

спедиция отъ 7 души съ доста
тъчно мрежи, ржководена отъ 
душманина на рибата Лнгелъ 
Хинковъ — губернатора и по
мощника му Иванъ —стажантъ 
кръчмаря, отиватъ съ Върби- 
шкия автомобилъ въ Преслав
ското дефиле, приготвятъ буй
ни огнюве за нещастната риба 
и следъ 13 часовъ упоритъ 
ловъ успѣватъ да хванатъ б 
главочета отъ по „единъ лов- 
жийски килограмъ“ и понеже 
не сж могли да ги подѣлятъ 
поравно, ги продали на бай 
Марина — кафеджията за да 
си платятъ автомобила. Сжща- 
та експедиция, разчитайки на 
сигурната си професия, не сж 
си взели никакво ядене, а за 
да не умратъ презъ деня глад
ни, изпасали лахутя въ нивата 
на „Делито“ отъ Карадемиръ. 
За да спечелятъ купата въ 
герловската ловна область, 
тия дни, специализиралия се 
въ Павелъ бани Бай Маринъ— 
трудолюбивъ кафеджия и Въл- 
чанъ — търговеца на самсарс- 
ки кожи, съ мрежи саци и си
рене за всѣки случай, готвятъ 
ново изтребление на рибата. 

на Герловото и то само за то
ва, че Шкодрата сее заселилъ 
тамъ. По своя гласъ съперничи 
на най добрия пѣвецъ отъ ми
ланската скала, а по начина 
сервиране на най ловкия прид- 
воренъ лакей отъ епохата на 
Людовикъ XIV.

Вечерь, когато зефирния ве- 
трецъ освежава изморенитѣ 
работници по полето, и мѣст- 
нитѣ чиновници начело съ на- 
чалникъ станцията и секр.-б-ка 
и еснафи съ бай Иванъ Лбад- 
жиевъ, насядали предъ феерич
но освѣтеното му заведение, съ 
охота слушатъ геройскиіѣ по
двизи на Шкодрата срасналъ 
и отдалъ по голѣмата часть 
отъ живота си въ нашата армия.

Славата, величието на Ге
рлово— това е Шкодрата. Бе
денъ но съ богата душа, вър
ши своята душеспасителна 
работа, старитѣ ободрява, мла- 
дитѣ насърдчава, а угнетени- 
тѣ утешава, тъй както е ка
залъ Соломонъ въ притчи- 
тѣ си:

„давайте спиртно питие на 
оня който загива, и вино на 
огорчения духомъ; за да пий
не и забрави сиромашията си-

И да не помни вече злостра 
данието си“

Паладинъ.
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Продава разни колониални и желѣзарски артикул 1 
Въ месарницата се намиратъ винаги доброкачествен. ”ъ 

суджуци пастарма и прѣсно месо. р но

Стоянъ Димитровъ 
водопроводно бюро.

Приема инсталирането и прокарва частни 
водопроводни инсталации. Ангажирва се въ 
доставката на скоби, тржби и разни части 
нуждни за водопроводитѣ въ дворове и кжщи
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— на износна цена. —

Споразумение: САЛИ ХАСАНОВЪ 
КАФЕДЖИЯ — Преславъ.
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ВАЖНО ЗА КОЛАРИТЬ
ти

Върбкшкота Популярна Баив»
Разполага съ ограничено количество сухи буди 

кови Н А П Л Д Т И« Продава на износна ценз 
Заинтересуванитѣ колари, да се отнесатъ къмъ банката. за

ПОСЕТЕТЕ НОВООТКРИТИЯ МАГАЗИНЪ

на РАДИ ДОЧЕВЪ до “ 
мировото съдилище.

Продава всѣкакви бакалски, колониални ! ді 
галантерийни стоки, анилинови бои за прежд’ Р{ 

и пр. I' з'

МЕСАРНИЦАТА
К[

СЛЛВИ БЯДАЛОВЪр 
разполага всѣкога съ прѣсно телешко и говежд1 д 
месо, отлично приготвени суджуци, кълцано меб д 

съ всички гарнитури и миризми. Реже месо кой н 
отъ кждето желае. П(

Намира се до П Ъ Ш П Ъ Р А.
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